
Věnné město českých královen se plně hlásí k
udržitelnosti, nyní to na Mírovém náměstí
dokazuje výstava „Udržitelnost a civilizace“
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„Myšlenka udržitelnosti v této výstavě představuje především vizi fungování světa a
každého z nás, která nás může nasměřovat k lepšímu, čistšímu a udržitelnějšímu světu. My
jsme první civilizace, která je v mnoha ohledech celoplanetární ve smyslu pohybu kapitálu,
informací i výrobků. Celoplanetární jsou i naše problémy. Abychom je zvládli a abychom
dosáhli udržitelného způsobu našeho života, potřebujeme vizi a spolupráci nás všech,“ řekl
během vernisáže hlavní autor výstavy archeolog a egyptolog Miroslav Bárta, nově i člen
americké akademie věd.

Podle jeho slov je udržitelný rozvoj a budoucnost dalších generací v současné době žhavé a aktuální
téma. Nejedná se přitom pouze o recyklaci, ekologicky udržitelné materiály, klimatické změny,
plýtvání potravinami, ale také vodu a vodohospodářství jako takové. Proto současná výstava navazuje
na dvě předchozí, přičemž jejím poselstvím je zamyšlení se nad dnešním životním stylem a
nadužíváním (ne)výhod globální civilizace. Udržitelnost není podle Miroslava Bárty jen o recyklaci a
moderní energetice, ale především o upozadění osobního komfortu ve prospěch společnosti jako
takové.

„Je pro nás velikou ctí být generálním partnerem této v pořadí již třetí tematicky zaměřené výstavy.
Skupina ČEZ se totiž snaží přinášet do míst, kde působí, i jiný pohled na své aktivity. I když se
výstava vyloženě netýká výroby energie, všichni se shodneme na tom, že naši civilizaci je potřeba
rozvíjet udržitelným způsobem. Pro naši energetickou společnost je navíc název výstavy i
signifikantní. Procházíme totiž velikou transformací, abychom mohli vyrábět a dodávat energii či
teplo do domácností právě udržitelným způsobem,“ uvedl Miroslav Krpec, generální ředitel
společnosti Energotrans, která v rámci Skupiny ČEZ provozuje na Mělnicku stejnojmennou Teplárnu
Energotrans (dříve Elektrárna Mělník).

Potvrzuje tím i slova generálního ředitele ČEZ, a. s., Daniela Beneše, který je citován na jednom z
panelů věnovaném partnerům a garantům výstavy: „Bezemisní obnovitelné a jaderné zdroje budou
mostem na cestě do bezemisní budoucnosti. Hrozba klimatických změn totiž velí vyrábět elektřinu
způsobem šetrným k životnímu prostředí. Pokud urychlíme výstavbu obnovitelných a jaderných
zdrojů, posílíme sítě, akumulaci i decentrální energetiku a využijeme moderní prvky pružného řízení
soustavy, zvládneme to.“

Jakožto hostitelské město má pochopitelně na výstavě i Mělník své panely udržitelnosti. „Současná
globální situace žádá aktivní přístup k udržitelnosti v energetice. Tím, že se jí budeme zabývat,
ovlivníme naši budoucnost. S touto myšlenkou plánujeme i investice města, které jsou v porovnání s
minulostí rekordní. Věnujeme velkou pozornost zateplování a energetickému managementu budov ve
správě města a jeho příspěvkových organizací. Významnou roli hraje i osvěta. K té jistě přispěje i
letošní výstava na téma udržitelnosti. Jsme proto rádi, že stejně jako dvě předchozí výstavy na téma
Energie a Voda, je i tato nainstalována na našem historickém náměstí,“ uzavírá starosta města
Tomáš Martinec.
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